

一座中都城 凤阳城市魂

春游
江淮请您来
安徽

探秘古城,追溯历史。近日,记者跟随“春游江淮请您来”百家媒体旅游推介活动皖东行的脚步走进凤阳县明中都皇故城及皇陵石刻,近距离了解明中都遗址赋予凤阳县的厚重历史,立体感受凤阳县的文化旅游发展。
□ 记者 张贤良 文/图



拓片



明皇陵



外金水桥发掘现场

历史: 外金水桥为北京紫禁城提供参照范本

走进明中都皇故城午门,记者发现午门台基上龙凤、麒麟、祥云等造型的浮雕千姿百态、十分精美,皇城墙体及建筑构件的砖雕,刻工精细,形象生动。据介绍,2015年起,经国家文物局批准,省文物考古研究所正式启动明中都遗址的发掘工作。2017年,故宫博物院的考古研究队也加入进来,两股考古力量一同对明中都外金水桥等遗址进行考古发掘。

“截至目前,我们遗址考古工作已经完成了对东华门城台基础的清理、承天门遗址和外金水桥的发掘。外金水桥的考古挖掘为了解北京紫禁城金水桥桥面以下基础构造、建造工艺都提供了十分有历史意义的参照范本。”在明中都遗址现场,讲解员告诉记者。

如今: 遗址遍布花草, 护城河上水波荡漾

近年来,明中都皇故城考古发掘成果颇丰。1982年,明中都皇故城被确定为国家重点文物保护单位;2013年12月,明中都皇故城考古遗址公园进入第二批国家考古遗址公园立项名单并开始建设;2017年,明中都成为安徽首个国家大遗址公园;2019年,明中都遗址入围了2018年度全国十大考古新发现终评。

记者了解到,由于明中都历史年代跨度大,残损严重,文物保护的难度也随之加大加深,几年前明中都遗址内养猪场养鸡场遍布,环境较为恶劣。近几年,凤阳县坚持按照传统工艺、传统材料、传统规制,最大限度保护文物的原状,严禁大拆大建,杜绝修复性破坏,并坚持做好文物本体保护维修工作的同时,加强对文物原生环境和历史风貌的保护。如今,明中都皇城遗址上,遍布花草,护城河上水波荡漾。

未来: “金红蓝绿”奏响凤阳文旅最强音

在采访中,百家媒体一同深度体验凤阳的文化风土人情,参与明中都考古现场拓片互动,探寻明中都600多年的传奇故事。远眺凤阳县城,凤阳的美在明中都的历史文化传承中得以保留,在淮河的润色滋润中更是一览无遗。

据悉,凤阳县将全县旅游资源划分为“金红蓝绿”四色板块:“金色”游中都板块包括明中都城国家考古遗址公园、明皇陵、鼓楼等中部明文化人文旅游圈;“红色”学小岗板块是以小岗村、金小岗、燃灯寺等为核心的东部红色与乡村旅游区;“蓝色”走淮河板块是以临淮关古镇、月明湖、淮河等为龙头的北部沿淮旅游观光带;“绿色”览凤阳板块是以凤阳山地质公园博物馆、狼巷迷谷、韭山洞等为核心的南部自然生态休闲度假旅游区。

点阅读文明之光 筑文化复兴之梦

安徽少儿社成立第一家“阅读写作指导站”

星报讯(田芹 记者 谢静) 文化自信,从读书开始。4月2日,国际儿童图书日,合肥市双岗小学的师生和家长们迎来一场读书盛宴。安徽少年儿童出版社“阅读写作指导站”揭牌仪式暨双岗小学“阅读·悦美”阅读推广活动启动仪式举办。据了解,这也是安徽少儿社成立的第一家“阅读写作指导站”。双岗小学在各个班级选拔出了首批25名“小小点灯人”,他们将点亮自己班级的读书之灯,带领同学一起阅读,共同撰写自己的童年传奇。

如何读书?读什么书?如何培养孩子的阅读兴趣和阅读能力?活动现场,来自安徽少儿社的儿童图书编辑老师和故事姐姐娇娇带领同学们一起读书,领略书里不一样的风景,感受精彩的阅读视界,分享读书心得,激发了大家强烈的情感共鸣和阅读兴趣。双岗小学两位爱阅读的孩子也登上舞台,分享他们的读书感悟和读书计划,并将自己阅读后的观点、思想,以及如何通过阅读提高自己的写作能力等分享给了现场的同学。

开心的事自然要和别人分享,怎样才能表达得生动?儿童畅销书《让你重返狼群》的作者李微漪用写作历程告诉大家,写作并不难,多看书、看好书,多观察、勤写作,用丰富的想象和合理的艺术夸张把真实生活表现出来,同学们也能成为小作家。

据悉,合肥市双岗小学一直致力于营造良好的读书氛围,重视对学生的阅读引领。学校创设了图书阅览室、班级图书角等阅读环境,并通过阅读课程,让学生在优雅的环境中有效、有质的阅读,做真正点亮学生生命底色的教育。该校校长陈传江说,希望每一位学生都能用心读书,在博览群书的同时能学以致用,更能够终身读书,让读书引领我们自信走向未来。

安徽少儿社社长徐凤梅介绍,将通过“阅读写作指导站”,利用自身资源为学校开展阅读推广提供指导和服务,传播学生阅读和亲子阅读的正确理念和有效方法,帮助孩子提升阅读和写作能力,为孩子们打亮人生底色。



4月2日下午,合肥市庐阳区大杨镇高桥社区党委联合合肥新康医院在高桥广场为居民开展免费义诊活动,为近200位居民测量血压、血糖,让居民们在家门口就能享受到健康体检。
□张强 张中胜

全省首个智慧工地管理平台建成启用

星报讯(崔沙沙 田守锋 毛娴静 记者 于彩丽) 渣土运输是城市建设必不可少的环节之一,同时又是城市管理中的顽疾,一些渣土车偷拉乱倒,多装快跑,往往会污染环境、影响交通。日前,合肥市包河区建成启用全省首个智慧工地管理平台,该平台具备全景监控、全程定位、识别查证三大功能,通过实施“云端互联”智能监管,有望彻底根治渣土运输中存在的各类乱象。

此外,识别查证是该平台又一项核心功能。“为实现自动化识别查证,我们在辖区内工地出入口安装了双向智能道闸。渣土外运前,已办证的渣土车信息会提前录入到管理平台。”该负责人介绍,运输过程中,道闸上的车牌识别探头自动读取渣土车车牌号,与提前录入的车牌信息进行远程比对,根据比对结果决定是否放行。双向智能道闸启用后,查证时间大为缩短,每辆车智能识别只需几秒钟,效率提高了数十倍。

晒春游照片 赢商之都千元礼金券

星报讯(陈莹莹) 用镜头记录生活,定格属于你的春日气息。春天来啦,全城启动踏青模式,去和大自然来个最亲密的接触吧!新芽的绿,樱花的粉,油菜花的黄,晴空的蓝……这些春季里的色彩,在这个生机盎然的季节都会成为你镜头下的美景,相信你的相机或者手机里一定有很多精彩瞬间,现在分享的机会来了!

由市场星报和商之都中心广场联合举办的“晒春游照片 赢商之都好礼”活动于今日正式启动。只要有照片,这里就是你展示的平台,更有机会赢得千元好礼!

据了解,本次活动面向全市所有市民。即日起,只要关注市场星报或商之都中心广场微信公众号,上传您的春游靓照,即可进行微信投票。(同时晒出你的出游装备,获奖机会更大哦)。活动结束后,按投票总数排名评出以下奖项,并分别获得商之都购物卡:一等奖1名,1000元;二等奖2名,各300元;

三等奖3名,各100元;参与者前100名均有精美小礼品一份。快来分享你的春天吧!

参与方式:(1)关注商之都中心广场或市场星报微信公众号,点击底部“晒春游”即可参与活动;(2)4月3日—10日(截止16:00)期间上传照片,春游照片与参与者姓名以及联系方式一并发送(每名参与者只能上传一张照片,重复上传无效);(3)4月11日—20日进行网上投票;(4)4月20日12:00投票截止,按照网上投票数进行排名,公布奖项。

温馨提示:(1)活动结束后,在微信公众号上公布获奖者名单,将不再以其他方式通知获奖者,请参赛者密切关注赛后结果并及时领奖。投票期间,每个ID每日只可投票5次;(2)为保证公平,此次活动上传图片需是原创图片并保证图片的真实性,不接受PS,否则将取消竞赛资格。